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Exercice N°1 :(5 points)

1) Résoudre dans C, I'équation z? - 2iz-4 = 0.
2) a) Vérifier que pour tout nombre complexe z, ona: z° -8i=(z+ 2i)(z2 —2iz— 4).
b) Résoudre alors dans C, 'équation z° = 8i.
3) Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (O,G,Q). On considére les points A, Bet D
d'affixes respectives z, = -2i, zz =3 +i et Zp = /3 +i.
Dans la figure 1 de 'annexe ci-jointe, on a placé le point A et on a tracé le cercle (C) de centre
O et passant par A.
a) Montrer que les points B et D appartiennent au cercle (C)
b) Construire les points B et D.
c) Montrer que le triangle ABD est équilatéral.

4) Latangente T, a (C) en Aetlatangente T, a (C) en B se coupent au point E.
a) Justifier que I'affixe du point E s’écrit comme zg = x-2i, ou x est un réel.
b) Montrer que (zg - 25)zg = xv/3 —6—i(x+2\/§).

c) Déduire que zg = 2/3-2i.
5) a) Prouver que le quadrilatére AEBD est un losange.
b) Montrer que l'aire du losange AEBD, en unité d’aire, est égale a 6/3.

Exercice N°2 :(4 points)

On considére dans Zx Z, 'équation(E): 4x -3y = 6.
1) a) Vérifier que le couple (3,2) est une solution de I'équation (E).
b) Résoudre dans Z x Z I'équation (E).
2) Dans le plan muni d’un repére orthonormé (OTT) on considére les points A(3,2) , B(7,-1)
et M(x,y), ol x ety sont deux entiers relatifs.
Montrer que AMet AB sont orthogonaux si et seulement si le couple (x,y)est solution de

I'équation (E).
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3) Soit le point C(3+6x7"44% 2+8x7"44%),

a) Vérifier que le couple (3+6><71445 , 2+8x71445) est solution de 'équation (E).

b) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.

4)a) Soit A l'aire, en unité d’aire, du triangle ABC. Montrer que A =25x7"4°,

b) Veérifier que 7* = 1[100] et déduire que 7'**° = 7[100].

c) Déterminer alors le chiffre des unités et celui des dizaines de ‘A.

Exercice N°3 :(5 points)

10 =1 2 =1
On considére les matrices A=| 3 1 1| et B=| 20 -22 2
25,2 1 =17 -2 1

1) a) Montrer que la matrice A est inversible. On notera A 'la matrice inverse de A.
b) Montrer que AxB=-18 |,.

c) Déterminer alors la matrice A~

X+z=3
2) On considére le systéme (S) : {3X +y+z=23 ,ouXx, Yy etzsontdes réels.
(23x+2y+z=115
X 3
a) En utilisant I'écriture matricielle du systéme (S) montrerque |y | = Al 23
z 115

b) Résoudre alors le systéme (S).

UO=1

3) Soit la suite (u,) définie sur N par{
u

n =au, +bn+c, pourtoutne N,

ou a, b et c sont trois réels.

Ondonne: u,=3, u, =23 et u; =115.
a) Montrer que le triplet (a,b,c) est la solution du systéme (S).
b) Déduire que pourtout ne N, u,,,=4u, +12n-1.
4) Soit la suite (v, ) définie sur N par v, =u, +4n+1.
a) Montrer que la suite (v, ) est une suite géométrique de raison 4.

b) Déduire que pourtout ne N, u, =2x4"-4n-1.
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Exercice N°4 :(6 points)

o 1-x :
Soit la fonction f définie sur [0,+oo[ par I3 =Ringd ™ * sl
f(0)=e
On désigne par ( ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (Oﬁ) g

1) Montrer que f est continue a droite en 0.

2) a) Justifier que f est dérivable sur 0,+o0] .

X .
b) Vérifier que pour tout X & ]0,+o0[, Inx - ™ [e - 11 _fx-e

X X

c) Etudier alors la dérivabilité de f & droite en 0. Interpréter graphiqguement le résultat.

E _ o of
3) Calculer lim f(x) et montrer que Iim ﬂ=+<>o. Interpréter graphiqguement les résultats.

X—>+00 X—>+0o X
4) Dans la figure 2 de 'annexe ci-jointe, on a tracé dans le repére(O,—ﬁ) la courbe (I') de la

fonction dérivée f' de la fonction f.

La courbe (I' ) coupe I'axe des abscisses uniquement au point P(1,0) et passe par le point
Q(a,2), ol a un réel.

En utilisant le graphique :

a) Déterminer le signe de f'(x) pour tout x e ]0,+o0[ .

b) Justifier que la tangente a ( ) au point d’abscisse 1 est la seule tangente horizontale a ( ).
5) a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Tracer la courbe ( ).
6) a) Montrer que pour tout x e ]0,400[, f'(x)=1+Inx-e"*.

b) Déduire que e™® =In(a)-1.

c) Soit Al'aire, en unité d’'aire, de la partie du plan limitée par la courbe ( I' ), 'axe des abscisses
et les droites d’équations x=1 et x=a.
Montrer que A =(a+1)In(a)-2.

d) Déterminer alors A' l'aire, en unité d’aire, de la partie du plan limitée par la courbe (T') et le
segment [PQ].
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